

№ 70  
(1896)Цена  
8 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК  
26 МАРТА  
1940 г.выходит  
ежедневно

## Работу кооперации — под огонь самонритини

В районе началась оттаяла кампания потребительской кооперации. Работники сельпо и райпотребсоюза встречаются с пайщиками и отчитываются о своей работе. Существует кооперативной демократии, и заключается, что эти массы пайщиков постоянно контролируют, проверяют деятельность своей кооперации, указывают недостатки, намечают пути и устранению, помогают кооперации.

В работе потребительской кооперации в нашем районе есть некоторое улучшение; в частности за последние месяцы сократились суммы растрат и хищений. Отдельные сельпо — Любанская, Бабинская др. выполняют планы перевообразования и т. д. Но же деятельность кооперации оставляет желать лучшего. План токоупорота в первом квартале по райпотребсоюзу на март был выполнен многим больше 60 процентов. Это явилось результатом того, что ряд сельпо, да и сами руководители райпотребсоюза не проявил должной инициативы в улучшении торговли. Приводится, как кооперация реализует товары местной промышленности, которых немало имеется в районе? Очень плохо. Работники кооперации призываются к нехорошей стороны — ждут, что база существует. Самозакупки проводятся недостаточно, не проявляется необходимой инициативы в удовлетворении растущего спроса пайщиков.

Достаточно ли работники кооперации научились торговать подлинно по-советски? Нет, недостаточно. И нередко можно встретить грубое отношение продавцов к покупателям, проявляющееся в удовлетворительном отношении к нуждам. Во многих районах.

## К съездию делегатов X районной партийной конференции

X районная партконференция созывается 3 апреля 1940 г. в 11 час. дня, в помещении районного клуба. Дни: Выборы делегатов на IX областную и городскую обединенную партконференцию.

Выдача мандатов производится в РК ВКП(б) у Климова с 26 марта по 2 апреля с. г. Делегаты должны иметь выписку из протокола общего партийного собрания об избрании.

Секретарь РК ВКП(б) Титов.

3—1

магазинах не соблюдаются санитарные требования: на выручке, за прилавком — грязь. Многое есть жалоб покупателей на плохое качество выпекаемых хлебобулочных изделий.

Со всем этим не может мириться пайщик. Он хозяин своего кооператива и вправе потребовать устранения всех этих недостатков. Пайщик требует образцовой постановки дела подготовки кадров. Справедливо недавно на отчетном собрании критиковали пайщиков сельхоза «Бабино» недостатки в работе Бабинского сельпо. Они указали правление на недостаточную работу по кооперированию населения, на то что кооперация пускает в продажу недоброкачественный хлеб. И здесь же пайщики обязались помочь правлению сельпо.

Отчетные собрания проходят под знаком улучшения всей деятельности кооперации, в частности образцового обслуживания нужд колхозников на весеннем севе. Торговля в этот период должна быть значительно расширена. Сейчас уже имеются сигналы, что во многих магазинах нет железных лопат, вил и т. д. Долг кооперации — снабжать колхозников всем необходимым.

Во время отчетной кампании будут произведены довыборы членов правления потребительских обществ и членов ревизионных комиссий. Только лучших, проверенных, заслуживающих доверия надо избрать в руководящие органы.

Недостатки работы потребительской кооперации — под огонь самонритини. Больше деловых указаний, больше самонритини на отчетных собраниях потребкооперации.



Трудящиеся Ленинграда тепло встретили вернувшихся с флота бойцов-лыжников 11-й части, укомплектованной молодежью города Ленина. На снимке: бойцы-лыжники на Финляндском вокзале

## Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК СССР работникам радиовещания

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советского радиовещания в связи с пятидесятилетием широкого радиовещания в СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР отмечают значительные успехи, достигнутые в области советского радиовещания за 15 лет.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают работников радиовещания использовать все возможности, предоставленные государством, для того, чтобы сделать советское радиовещание еще более мощным средством коммунистического воспитания и всестороннего культурного подъема трудающих.

ЦК ВКП(б). СНК Союза ССР.

## Хроника

Совпартком Союза ССР присвоил звание командарма 2-го ранга командиру Во-

(ТАСС)

## МОСКВА — София

Торжественная встреча советского самолета в Софии

Открылась новая регулярная воздушная линия Москва — София (столица Болгарии).

24 марта, задолго до прибытия первого рейсового самолета, на аэродроме Софии собралось несколько тысяч встречающих. Аэродром был торжественно украшен болгарскими и советскими флагами. В 14 часов 40 мин. по софиевскому времени, сделав приветственный круг над столицей Болгарии, советский самолет плавно опустился на площадку аэродрома. Появление в дверях кабин командира корабля Кирченко присутствующие встретили аплодисментами и приветственными возгласами.

Экипаж корабля приветствовали полпред СССР в Болгарии тов. Лаврентьев, начальник воздушных сил Болгарии генерал Бойлев, заместитель председателя парламента Захарьев, представители военного министерства, министерства иностранных дел и путей сообщения, болгаро-советского общества и др. Прибывшие,



на Софийском аэродроме «коростной» пассажирский самолет «ДС-3», совершивший первый пробный рейс по новой воздушной линии Москва — София, встретили национальные военно-космодромные силы Болгарии генерал Бойлев, полпред СССР тов. Лаврентьев и представители печати. На снимке: зам. начальника эксплуатационного управления Аэропорта тов. Горяев (справа) здоровается с полпредом СССР в Болгарии тов. Лаврентьевым на Софийском аэродроме.

в сопровождении встречающих, на машинах направились в город. Весь шоссе и на улицах Софии толпы людей приветствовали экипаж самолета. Вся болгарская печать тепло

приветствует прибытие первого рейсового самолета. Газеты публикуют подробные сообщения о прибытии самолета и помещают фотографии встречи его на софийском аэродроме.

## Встреча победителей

25 марта трудящиеся города Ленинска с ликование встречали доблестные части Красной Армии, пролившие свою кровь в боях с финской белогвардейщиной. Встреча вылилась в мощную демонстрацию нерушимого единства советского народа и его родной непобедимой армии.

## Изобретение врача Даугокаанского

Обычно при операциях врачи — хирурги пользуются рентгеновскими снимками. Военврач Тихоокеанского флота тов. Даугокаанский изобрел прибор, с помощью которого операция производится под непосредственным контролем лучей Рентгена. «Рентгено-микропль», так назвал свой изобретатель, состоит из алюминиевой маски со свинцовой пронзющей вращающейся втулкой излучающей вспышки от действия лутей и главной трубки с экраном. Трубка построена таким образом, что позволяет во время операции видеть на экране тени иородного тела и хирургического инструмента, входящего в оперируемую ткань.

Повиду, где попытались Рентгено-микропль он получил положительные отзывы врачей.

## Как мы изучали в кружке IV главу „Краткого курса истории ВКП(б)“ (Опыт парторганизации Ульяновского завода)

Прежде чем приступить к изучению материала второго раздела IV главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, мы коротко остановились назнакомлении с отдельными философскими терминами. Уяснили, что такое—дialekticheskiy материализм, что такое материя и мышление. Коротко обсудили два основных направления в философии—материализм и идеализм. Уяснили метафизическое понимание природы, общества и движения, основные положения философии Гегеля и Фейербаха.

После этого уже перешли к материальному учебника, к разбору основных черт марксистско-дialekticheskogo метода, марксистско-философского материализма. Изучали вопрос о значении идей общественной жизни общества и установки материальной жизни общества. Давая определение dialekticheskogo метода, мы основной упор делали на то, чтобы понять метод познания dialekticheskiy, т. е., как вечно движущееся и изменяющееся, как результат развития противоречий, как взаимодействие противоположных сил.

Давая определения матери и мышление, особо остановились на сознании—мышлении. Это по моему требовалось для того, чтобы не впасть в глубокую ошибку, представляя себе дух, сознание, мышление, как особую сущность или основу, имеющую свои особые законы, отличные от законов природы. Сознание, мышление является продуктом человеческого мозга, т. е. имеет материальную основу и следовательно отражает развитие природы и человеческого общества и развивается вместе с ними.

Человек, изменяя природу в обществе, изменяет и самого себя, и наоборот, всякий застой в общественном развитии задерживает развитие и духовной жизни—сознания. Например, мелкий крестьянин-собственик второй половины XIX века, имеющий дело только с отсталой техникой, и лишенный широких общественных связей, находился и сам отсталым человеком, пока не вступил в революционную борьбу. Тип такого отсталого крестьянин изображен Салтыковым — Шедриным в „Похоженской старине“. Мелкие обыватели, помещики и другие слои общества, оторванные от общественных связей, не участвующие в развитии передовых производитель-

ных сил изображены Гоголем в „Мертвых душах“ и др. произведениях.

Разбирая два направления в философии—материализм и идеализм, различие которых проявляется в вопросе отношения мышления к бытию, т. е., что первично—объективный мир или дух, мы остановились на этом вопросе подробно, т. к. борьба этих двух направлений есть классовая борьба. Мы знаем, что под знаком идеализма выступают реакционные классы, что всякая идеалистическая философия приводит в конце концов к тому выводу, что окружающая материя создана богом, духом, мировой идеей, что человек должен сохранить те порядки, которые созданы, что устройство общества зависит не от людей, а от воли „всевышнего“, а это значит, что всякое возмущение против эксплуатации—есть возмущение против бога. Таким образом идеалисты обращают трудящихся на вечное рабство.

Изучая основные положения философии Гегеля и Фейербаха мы остановились на их положительных и отрицательных сторонах.

При изучении первой четверти dialekticheskogo метода мы поставили перед собой задачу и уяснили то, что природа единица, а не случайное скопление предметов, явлений; что нельзя правильно понять одно или другое явление если его взять вне связи с предыдущим явлением, изолировав от окружающих явлений, среды. Эти положения дают нам следующее практическое указание, каждое общество, каждое общественное явление, каждая общественная структура должна рассматриваться с точки зрения тех условий, которые породили эти явления или этот общественный строй. Например, как указано в „Кратком курсе истории ВКП(б)“, требование буржуазно-демократической Республики в 1916 г. с учетом окружающей среды того времени, требование — революционное. В наших современных условиях это требование бесмыслическое и контрреволюционное.

Или, например, можно ли понять значение отхновского движения и быстроту его развития, если мы будем рассматривать его оторванно от других явлений — как это отсутство эксплуатации, наличие новой техники, кадров, овладевших техникой, рост культуры и т. д.? Конечно, нет.

И разве можно поставить значение сознания куторов или основной политической задачи третьей сталинской пятилетки, если оторваться от окружающей среды, явления, от нашей экономики, культуры и т. д.? Конечно, нет.

Таким же образом мы изучали и остальные черты dialekticheskogo метода.

При разборе вопроса о значении общественных идей в жизни общества, уяснили: что марксизм не отрицает роль и значение общественных идей; то, что идеи бывают и старые, контрреволюционные, задерживающие развитие общества, например, идеи народников о терроре, стихии. Мы особо остановились на революционных идеях, ускоряющих развитие общества, служащих в интересах передовых сил общества, которые возникают тогда, когда материальная жизнь общества выдвигает новые задачи перед обществом.

На занятиях кружка мы подробно остановились на идее, выдвинутой товарищем Сталиным о теоретическом и личном вооружении наших кадров. Эта идея в настоящий период имеет решающее значение в борьбе за выполнение задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б), и особенно в деле коммунистического воспитания трудящихся, в преодолении капитализма в сознании людей. Значение грамотных, культурных, политически вооруженных кадров огромно.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) говорил, что „Нужно признать, как ясно, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников в делах-хрохоборов, тем вероятнее их перерождение.“

Вот, тот план, которым мы пользовались при изучении в кружке IV главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Руководитель кружка  
В. В. Серокин.



Зажигательно живут колхозники ордена Ленина колхоза-изделия «Анастасъ». Багарашатского района (Армения ССР). Семья Багараша А. М. Газарян в 1939 году выработала 850 тонн зерна и получила в счет этого около 20 тысяч денежных, 1000 ядерных и 950 килограммов инвентаря и другие продукты. На заработанные деньги том Газарян построил себе двухэтажный каменный дом. Багараша Газарян кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года. На снимке: А. М. Газарян у себя дома.

### Наш народ непобедим

Много славных побед вписала в историю строительства коммунистического общества наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот. О непобедимости в борьбе с любым врагом лучше всего говорят славные дела доблестных сынов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота. В трехмесячном бою с белофинской армией пала твердыня Карабльского перешейка, построенная силами англо-французского империализма, как база для нападения на нашу социалистическую родину.

Мудрая политика советского правительства сорвала

ла масштабную с поджигательской и перед всем миром еще раз продемонстрировала, что великий советский народ непобедим. Именно англо-французских полигонов лучше всего говорят славные дела доблестных сынов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота. Мы горды и счастливы тем, что наше советское правительство, проводя мудрую сталинскую политику, обеспечило безопасность северо-западных границ, обеспечило безопасность города Ленинграда.

С. Иванов.  
Главврач Любанско-Больницы.

### Строительство Любанско-Школы срывается

По решению правительства в г. Любани в текущем году должна быть построена школа на 100 учащихся. Средства на подготовительные работы и заготовку материалов были отпущены еще в декабре прошлого года.

Как же обстоит дело со строительством школы? Закупленный в декабре 1939 г. у артели „Госсан-ский кирпичник“ кирпич для школы в количестве 800 тысяч штук несмотря на то, что находился всего в полутора километрах от места стройки — не лежит. Артель же пользуется тем, что горсовет не вывозит кирпичи предела его территории другим организациям.

Имеющийся на месте будовый камень для фундамента не добывается. Необходимые меры и недопустимые срыва строительства предприняты.

### Заготовить лед для молокозаводов

На Добросельском молочном заводе безобразно выполняется заготовка льда. Председатель сельсовета

Ильин давал уже несколько распоряжений в каждом колхозе, но не одна из них не приступала к вывозке льда. Правда, колхоз „Кородыни“ наконец

заготовил лед для молокозаводов. Мастер молочного завода Н. Зотова.



## Производственный план колхоза им. Н. Крупской, Рябовского сельсовета, на 1940 год

(Окончание. Нач. смотрите в № 68 газете „Ленинское Знамя“)

## **Нормы выработки и затраты трудодней на гектар по культурам**

На обработку гектара каждой культуры затрачено ровно израсходовано такое количество трудодней по культурам: яровая пшеница - 19,6 трудодня, овес 19,5 трудодня, ячмень 19,5 трудодня, горох 19,5 трудодня, картофель 70,5 трудодня, кормоплоды (турнепс) 77,5 трудодня, вино-

месь на сено 12,6 трудо-  
вия, напуста кормовая 205  
рудодней, озимые (уборка)  
2 трудодней, пар чистый  
5 трудодни, посев озимы-  
го чистому пару 2,0 тру-  
до-дия, посев озимы по за-  
датному пару 5,15 трудодни,  
клевер на сено 8,14 тру-  
до-дия, клевер на семена 25,0  
рудодней, естественные  
сенохозяйства 12,50 трудо-  
дия, капуста с выращиванием  
рассады 204,5 трудодни,  
морковь при ручном посе-  
ве 144 трудодни, свекла  
при ручном посеве 102 тру-  
до-дия, томаты с выращива-  
нием рассады 372 тру-  
до-дия, огурцы при ручном  
посеве 190 трудодней, лук  
на севок 286 трудодней.



«Белгоскино» закачнило в Ленинграде съёмки новой музыкальной кино-комедии «Моя любовь» по сценарию И. Прута. Режиссёром фильма является В. Корш Сабадин, композитор Н. Дунаевский. На снимках артистка Л. Смирнова в роли Шуры, артист В. Чубарев в роли Лапы и полуторагодовалый «артист» Феликс Чермальский.

**Плохо  
организовали  
обмен членских  
книгами**

Правление Красноборского сельпо с подготовкой к обмену пасовых книжек ограничилось наименой обложения, написанного карандашом, у промтоварного магазина и больше ничего для этой большой работы не сделано. Несмотря на то что состояние учета запутано, вся работа по обмену взвалена на одних отвративших.

С целью дальнейшего развертывания кооперации и демократии, проведение массово разъяснительной работы и налаживания состояния учета с населением следовало провести большую работу. Но исправление селько, ни поселковый Совет этим не занимается. Обмен членских книжек проходит незрегистрированно.

【原文】

## Правильно использовать помощь государства колхозам

Сельхозбанк является одним из важнейших звеньев нашего государственного аппарата, через который партия и правительство осуществляют мероприятия по неуклонному подъему социалистического сельского хозяйства.

На этот подъём государство ежегодно отпускает через Сельхозбанк количества в порядке помощи долгосрочныхсудов миллионы рублей.

Колхозы нашего района в 1939 году получили долгосрочную ссуду 515 тысяч рублей, в том числе на развитие животноводства 68 тысяч рублей и на развитие овцеводства 336 тысяч рублей.

В вышепом году колхозам района будет выдано через Сельхозбанк 224 тысячи рублей, в том числе: на покупку всех видов скота 40 тысяч рублей, на животноводческое строительство 28 тысяч рублей, на покупку семян трав 3 тысячи рублей, на овощеводство 80 тысяч рублей, на покупку сельхозинвентаря 13 тысяч рублей, на минеральные удобрения 50 тысяч рублей и на мелиорацию 10 тысяч рублей.

Согласно утвержденного областной конторой Сельхозбанка годового плана кредитования, в размере указанном выше, Тюменская районная группа

Сельхозбанка, на основе заявок самих колхозов и мероприятий района, закончил составление годового плана кредитования колхозов в разрезе каждого колхоза, который в ближайшие дни будет утвержден на исполнкоме районного Совета депутатов трудящихся. План кредитования в разрезе каждого колхоза составлен с учетом неделимых фондов колхозов, правильного и только по назначению использования их. Выдачу кредита надо рассматривать как помощь со стороны государства. Поэтому колхозы обязаны ежемесячно, по мере поступления доходов, отчислять суммы в неделимый фонд, согласно приходо-расходной сметы и вносить из счет капиталовложения в Сельхозбанк и расходовать их только по прямому

назначение под контролем Сельхозбанка, ведопускай расходов неделимого фонда центральным порядком, как это раньше допускали колхозы им. Тельмана, "Пионер" и другие.

Правления колхозов теперь же должны организовать оформление отгульщиков им кредитов, в особенности в кратчайший срок использовать кредиты на овощеводство, минеральные удобрения, животноводческие постройки и покупку всех видов скота. Это поможет отлично подготовиться к весеннему сезону, организовать успешный сезон овощей в парниках, выполнить планы развития животноводства.

ный момент — весной. Как можно изовать деятельность таких правлений колхозов как "Нива", Зимостьевского сельсовета, Электросиловец, Трубниковского сельсовета, "Альпора", Андриановского сельсовета, которые имеют давно просроченную ссуду и не принимают никаких мер к погашению ее. В тоже время все эти колхозы нуждаются в кредите на минеральные удобрения,

Одним из условий кредитования колхозов является своевременное погашение ранее взятых ссуд

олхозами. Правление тек-  
олхозов, которые не за-  
уратны с возвратом вы-  
ных ссуд, вольно или не-  
зано ставят другие кол-  
хозы на путь финансового  
труднодействия в самый нуж-  
ный момент — весной. Как  
можно назвать деятельность  
таких правлений  
олхозов как "Нива", Зя-  
бельского сельсовета,  
Электросиловец", Трубни-  
цкого сельсовета, "Ала-  
ора", Андраниковского  
сельсовета, которые имеют  
авто просроченную ссуду  
и не принимают никаких  
мер к погашению ее. В то-  
е время все эти колхозы  
уждаются в кредите на  
имперальные удобрения,  
а парниковые рамы и т. д.  
Подобных фактов допу-  
скать нельзя.

## Развал железнодорожного транспорта в Англии

Война тяжело отразилась на экономическом положении Англии и в частности на состоянии железнодорожного транспорта, который явно не справляется с огромными перевозками военного времени. Это особенно ярко проявилось зимой во время анензии наступивших морозов в северных провинциях, парализовавших в конце января все железнодорожное движение в Англии. В результате этого была нарушена связь между различными районами страны, стал резко ощущаться недостаток топлива и продовольствия, пришлось закрыть много фабрик и заводов. Сотни селений были отрезаны от снабжения пищей, кормом для скота и углем.

Вследствие остановки электростанций из-за недостатка топлива герцог Карлтон (близ Кардиффа) оставилась запертой под землей 29 часов. Из-за прекращения снабжения электроэнергией пришлось закрыть важные военные заводы, а также текстильные фабрики Ланкашира и Норфолка. Тысячи людей остались без работы, хотя в нескольких милях скончались большие запасы угля. Этот уголок Англии было подвергнуто вследствие полного развала транспорта. И самое Лондоне было парализовано движение на ряде участков подземной железной дороги.

В Глазго, Ноттингеме, Манчестере и других городах узловых бассейнов до сих пор существует острый недостаток угля. Правительству пришлось ввести жесточайшие нормы на рас-

(ТАСС)

## Суд над коммунистами-депутатами Французского парламента

Суд в Париже над депутатами-коммунистами продолжается при закрытых дверях, и потому в печать не проникают сообщения о ходе судебных заседаний.

"Дефли уоркер" сообщает, что она решила послать на этот процесс специального корреспондента Холмса. Английское правительство, учитывая большое недовольство общественного

(ТАСС).

## ОТ ТАСС

ТАСС уполномочен заявить, что распространяемые различными иностраными агентствами слухи о предполагаемом присланье Председателя Генштаба СССР тов. Молотова в Берлин, или в один из городов Германии или Западной Украины, — ложны и всякого осмования.

Адрес редакции: пос. Тосно, пр. Ленина, дом 107. Телефон: редактора и партотдела—143, секретари, сельхозотдела—11 и отдела пионеров—40. Учред. Леноблагородка № 71. Тип. газеты "Ленинское знамя". Ст. ф. 58482; кол. № 52031. Цена 472 р. 8.8.11.



На снимке: бойцы железнодорожной восстановительной бригады защищают ремонт пути Ленинград—Выборг. Фото Р. Малкова и Э. Хайнкина (Фотокиев ТАСС).

## О переливании крови

Целой сетью институтов, пупиков и станций переливания крови охвачена наша страна. В каждой, даже маленькой больнице в отдаленных окраинах Союза имеются врачи, знающиеально применению этого метода лечения.

В настоящее время в Саблинской больнице имеется свой пункт переливания крови, со штатом доноров (людей отдающих свою кровь).

Переливание крови оказывает магическое действие в спасении жизни людей, как на фронте, так и в обыденной жизни при таких заболеваниях. Не мало людей вырвано из могилы смерти благодаря переливанию крови.

В Саблинской ж. д. больнице с 1936 года на дело переливания крови заграничиваются большие средства. Много больных из нашего Тосненского района было спасено благодаря

Родионов. Начальник больницы.

## Курсы по подготовке руководителей кукольного театра

Кукольный театр — такой вид художественной самодеятельности, который живо откликается на вопросы сегодняшнего дня. Этот театр требует мало места и его спектакль можно показать в избе-читальне, красном углу, в поле и в лесу.

Ленинградский областной дом художественной самодеятельности организует в Ленинграде курсы выходного дня по подготовке руководителей кукольного театра. На курсы принимаются трудящиеся, живущие в пригородных районах Ленинграда.

За справками о поступлении на курсы обращайтесь: Г. Ленинград, ул. Рубинштейна, 13. Областной дом художественной самодеятельности.

### Начались весенние каникулы в школах

С 24 марта начались весенние каникулы в школах. В 4-3 в классах Ушакинской школы, сред. школы № 26, 23 марта были подведены итоги третьего четверти учебного года с соревнованиями между классами. На обсуждении, в котором были приглашены родители.

Учащиеся показали родителям художественную самодеятельность.

За хорошую работу по воспитанию детей, за внимание к родителям выражена благодарность педагогу 4-3 класса А. И. Смирновой и педагогу 3 класса Л. А. Нагоровой.

Родители: Деревянко, Семёнова, Лосьтьева, Белова и др.

### Дорожное строительство

Колхозы Шапкинского сельсовета к 15 марта почти полностью выполнили план вывозки дорожных строительных материалов. Несколько отстают колхозы "Муртая", "Кантуль", "Слава". Этим колхозам надо подтянуться и вывестись сельсовет в число передовых по дорожному строительству.

С подвозкой строительных материалов отстают Апракиновский сельсовет. Этот сельсовет районным дорожным отделом обеспечен средствами, лесом, плотниками, но до сих пор работ не организует. Такое положение дальше нетерпимо. Апракиновскому сельсовету надо немедленно развернуть работы по дорожному строительству.

Терентьев.

### В суде

Недавно Народный суд 1 участка, под председательством верхука тов. Рыкова, заслушал уголовное дело по обвинению П. Г. Узажиева в спекуляции вином. Узажиев в течение осени 1939 года в магазинах Ленинграда скучал вино и перепродавал его по повышенным ценам в Тосно.

Народный суд приговорил Узажиева к одному году исправительно-трудовых работ в органах НКВД.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ.

Я.-Ижорскому сельпо требуется

### СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

зарплата от 300 до 350 руб. в месяц. Предоставляется бесплатно квартира. С предложением обращаться в приемную сельпо с. Я.-Ижора. 3-2.